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АНОТАЦІЯ 

Левкович Т. В. Оцінка ринкової вартості підприємства. – 

Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 – фінанси, банківська справа та страхування. – Поліський 

національний університет, Житомир, 2020. 

У роботі досліджено науково-методичні підходи, а також розроблено 

практичні рекомендацій щодо оцінки ринкової вартості підприємства. 

Запропоновано удосконалення інформаційного забезпечення в частині оцінки 

ринкової вартості підприємства; визначено напрямки підвищення ринкової 

вартості підприємства. Практичне значення одержаних результатів полягає в 

удосконалення інформаційного забезпечення в частині оцінки ринкової 

вартості підприємства. 

Ключові слова: ринкова вартість, оцінка, майновий метод, метод 

капіталізації, ринковий метод 

 
ANNOTATION 

Levkovich T. Assessment of the market value of the enterprise. - 

Manuscript qualification work. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 - finance, banking 

and insurance. - Polissya National University, Zhytomyr, 2020. 

The paper investigates scientific and methodological approaches and develops 

practical recommendations for estimating the market value of the enterprise. 

Improvement of information support in the part of estimation of market value of 

the enterprise is offered; the directions of increasing the market value of the 

enterprise are determined. The practical significance of the results obtained is to 

improve information support in terms of assessing the market value of the 

enterprise. 

Keywords: market value, valuation, property method, capitalization method, 

market method 
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ВСТУП 

 

 
Актуальність теми дослідження. Ринкова вартість суб’єктів 

господарювання є основою для встановлення їх ціни у тому випадку, якщо 

вони стають об'єктом купівлі або продажу. Ефективний продаж чи вигідна 

купівля підприємств обумовлює необхідність постійного моніторингу за 

величиною їх ринкової вартості. Також важливим є правильність визначення 

ціни суб’єкта господарювання для інвесторів, оскільки в сучасних 

економічних умовах саме вартість підприємств виступає одним з факторів, на 

основі якого здійснюється прийняття про інвестування. Достовірність 

результатів оцінки напряму залежить або від компетентності особи, яка 

проводить оцінку вартості підприємства, точніше від обраного нею методу 

оцінки. 

У зарубіжній науковій літературі значну увагу цій проблематиці 

приділили А. Дамодаран, М. Міллер, Ф. Модільяні, Дж. Муррин, А. 

Раппапорт, Дж. Стюарт, К. Уолт, Дж. Фридман, Г. С. Харрисон, Дж. Харвей, 

Дж. Хікс, Дж. ван Хорн, У. Шарп, Р. Бранденбург та ін. 

Методологію оцінки вартості підприємства присвятили увагу різні 

українські науковці: Андрійчук В. та Білич А. досліджували методичні 

підходи та специфіку оцінювання виробничих підприємств [3]; Єфремова Л. 

та Алєйнікова Н. розкрили особливості методичних підходів, що 

використовуються при  оцінці  ринкової  вартості  підприємства  [21]; 

Кошель О. розглянуто доходні та порівняльні методи визначення ринкової 

вартості майна [36]; Лаговською О. проведено аналіз витратного та 

інтегрованого методів оцінка вартості підприємства [38]; та ін. Однак, 

відсутність єдиної думки в дослідженнях фахівців та недосконалість 

універсальної методики оцінки вартості підприємства робить актуальними 

дослідження у цьому напрямі. 
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Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є обґрунтування 

теоретичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо оцінки 

вартості підприємства. 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких 

завдань: дослідити економічну сутність, значення та методологічні підходи 

оцінки ринкової вартості підприємства; оцінити ринкову вартість на прикладі 

об’єкту дослідження; визначити напрямки підвищення вартості 

підприємства; запропонувати удосконалення інформаційного забезпечення в 

частині оцінки вартості підприємства; 

Об’єктом дослідження є ринкова вартість ТОВ «Віндзор». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних 

аспектів оцінки вартості підприємства. 

Методи дослідження. У процесі вирішення поставлених завдань у 

роботі використовувалися методи логічного узагальнення (у процесі 

постановки цілей і завдань дослідження), наукової абстракції, аналізу та 

синтезу (при дослідженні сутності ринкової вартості підприємства), 

спостереження та узагальнення (при дослідженні методології визначення 

ринкової вартості підприємства); економічного аналізу і статистики (при 

оцінюванні ринкової вартості підприємств); індукції (при розробленні 

підходу до збільшення ринкової вартості підприємства); графічні й табличні 

методи (при упорядковуванні даних і побудові графіків). 

Інформаційною базою при написанні кваліфікаційної роботи 

послугували положення теорії оцінки й управління вартістю підприємства, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених у галузі теорії економіки 

підприємства, менеджменту, управління вартістю підприємства, 

економічного аналізу та економіко-математичного моделювання. 

Інформаційною базою є законодавчі та нормативні акти України, статистичні 

дані, фінансова звітність і дані бухгалтерського обліку ТОВ «Віндзор», 

результати власних досліджень і спостережень. 
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Елементи наукової новизни одержаних результатів. Наукова 

новизна одержаних результатів проведеного дослідження полягає у 

теоретичному обґрунтуванні питань та розробці комплексу практичних 

рекомендацій щодо удосконалення інформаційного забезпечення в частині 

оцінки ринкової вартості підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розробці 

практичних рекомендацій щодо підвищення якості забезпечення прийняття 

управлінських рішень за результатами оцінки вартості суб’єктів 

господарювання. 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні 

положення кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на 

тему: 

- «Оцінка ринкової вартості підприємства за інтегрованого 

підходу» оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції 

«Фінансове забезпечення економіки» (30 травня 2019 р., ЖНАЕУ); 

- «Поняття оцінки вартості підприємства» студентській науково- 

практичній конференції «Студентські наукові читання: 2019» (20 листопада 

2019 р., ЖНАЕУ). 

- «Підвищення якості забезпечення прийняття управлінських 

рішень за результатами оцінки вартості суб’єктів господарювання» 

оприлюдненій на міжнародній науково-практичній конференції молодих 

вчених, аспірантів, студентів «Менеджмент в аграрному секторі економіки: 

теорія та практика ефективного розвитку» (м. Житомир, 05 грудня 2019 

року). 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Основний текст роботи 

викладено на сторінках комп’ютерного тексту. Ілюстративний матеріал 

представлено у вигляді 11 таблиць та 5 рисунків. Структурно робота включає 

вступ, три розділи, висновки, список використаних джерел (92 

найменування). 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 
Дослідивши теоретичні і практичні аспекти оцінки ринкової вартості 

підприємства, в умовах діяльності ТОВ «Віндзор», можна зробити наступні 

висновки і пропозиції: 

- доведено, що об'єктивна оцінка вартості суб’єктів господарювання, 

необхідна для здійснення ряду цивільно-правових актів: купівлі-продажу, 

оренди, застави, переоцінки основних фондів, чи виділення переуступки 

часткою в статутному капіталі, чи злиття поглинання підприємств, 

установлення ціни розміщення емітованих акцій, страхування, інвестування у 

власність, виконання судового вироку. Така кількість функцій оцінки 

говорить про те, значимість оцінки вартості підприємства незмірно зростає в 

сучасних ринкових умовах господарювання. 

- виявлено, що для визначення вартості підприємства (бізнесу) 

оцінювачі застосовують спеціальні прийоми і способи розрахунку, які 

отримали назву методів (підходів) оцінки. Кожний метод оцінки припускає 

попередній аналіз певної інформаційної бази і відповідний алгоритм 

розрахунку. Всі методи оцінки дозволяють визначити вартість бізнесу на 

конкретну дату, і всі методи є ринковими оскільки враховують ринкову 

кон'юнктуру, ринкові очікування інвесторів, ринкові ризики, зв'язані з 

оцінюваним бізнесом, що склалася, і передбачувану «реакцію» ринку при 

операціях купівлі-продажу з оцінюваним об'єктом. 

- вартість ТОВ «Віндзор» розрахована майновим підходом в 2019 році 

рівна 3878 тис. грн., що більше ніж в 2017 році на 701 тис. грн. Вартість 

підприємства розрахована методом капіталізації в 2019 році рівна 3780,5 тис. 

грн., що більше ніж в 2017 році на 672,9 тис. грн. Вартість ТОВ «Віндзор» 

розрахована за показником економічної доданої вартості в 2019 році рівна 

1669,5 тис. грн., що більше ніж в 2017 році на 1241,3 тис. грн. Отже 
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досліджуване підприємство має високу ринкову вартість, а збільшення 

вартості бізнесу – один з найважливіших критеріїв сучасного ефективного 

управління ТОВ «Віндзор». 

- для зростання ринкової вартості ТОВ «Віндзор» доцільно приділяти 

особливу увагу оптимізації структури капіталу; слід звертати увагу саме на 

управління ліквідністю підприємства, потрібно уникнути проблеми 

неплатежів між підприємствами, які призводять до ризиків 

неплатоспроможності, шукати напрямки для зростання прибутку ТОВ 

«Віндзор». 

- розроблення та затвердження стандартизованих звітів про оцінку 

вартості підприємства сприятиме формуванню нових підходів до надання 

інформації для зацікавлених сторін, а також забезпечить формування 

інформаційної бази в частині проведення аналітичних розрахунків, розвиток 

методологічних засад з метою формування ефективної системи вартісного 

оцінювання бізнесу. Запропонована система внутрішньої звітності щодо 

оцінки ринкової вартості підприємства покликана забезпечити задоволення 

інформаційних потреб як внутрішніх, так і зовнішніх користувачів. 

- встановлено, що внутрішні звіти для цілей контролю впливу факторів 

на зростання чи зниження ринкової вартості підприємства можуть складатися 

з деталізацією за рівнями управління підприємства або загалом по 

підприємству. Це дасть змогу виявити та усунути диференційований вплив 

ризиків внутрішнього та зовнішнього середовища на генерування ринкової 

вартості підприємства. 
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